



川汇区：

# 党员干部争做“圆梦人”点亮“微心愿”

□晚报记者 张燕 实习生 何渊博 文/图

本着“想群众之所想，办群众之所难”的原则，今年11月份，结合党的群众路线教育实践活动，川汇区组织开展了党员干部进社区“圆梦微心愿，汇聚正能量”主题活动。活动中，川汇区机关、企事业单位的934名在职党员积极帮助弱势群体实现“微心愿”，争做“圆梦人”。近日，记者从川汇区组织部组织科得知，截至目前，第一批从10个社区征集来的687个“微心愿”都已实现。



党员主动认领兑现困难群众的“微心愿”

## 10个社区征集 687个“微心愿”

“所谓‘微心愿’，指的就是居民自己想解决又解决不了，别人帮一帮就能解决的困难，小小的心愿。”川汇区组织部组织科相关负责人告诉记者，“微心愿”征集对象是以生活困难群众、空巢老人、留守儿童、残障人士、外来务工人员等群体为重点。活动开始前，川汇区51个社区党组织

通过走访排查辖区居民，把符合条件的居民登记在册后，发给一张“心愿卡”，请他们写下各自的一个小小心愿。

据介绍，“微心愿”可以是物质上的帮扶，比如，老人需要一根拐杖、一个血压仪，孩子需要一个文具盒、一个汉堡、一套学习资料，“微心愿”也

可以是精神上的慰藉，比如，一些空巢老人需要有人陪他们聊天，行动不便的老人需要有人帮忙买米、买面、买油，困难家庭子女想有人带他们看电影、游览公园等。

活动开展以来，川汇区51个社区党组织共走访群众3000余人次，发放心愿卡5000余张。第一批从10个社区征集的“微心愿”，经过有关部门审核把关，筛选出具有实现可能的687个“微心愿”，由全区在职党员、爱心人士、志愿者等认领实现。

## 934名党员干部争做“圆梦人”

在八一大道某家属院的李景荣老人家中，记者看到屋内物品少且破旧，72岁的李景荣坐在轮椅上静静地看着窗外。“她患有糖尿病，已引发并发症，如今瘫痪20多年了。”李景荣的老伴说，这天是越来越冷了，他就想着买些棉衣棉裤，让妻子穿得暖和点。没想到在“圆梦微心愿”活动中，川汇区人社局的一名党员帮他实现了心愿。

李翔今年5岁半，和奶奶、父母居住在大庆路和育新路交叉口附近某小区。一直想有一个书

包的李翔，这几天一睁眼，都会把一个崭新的书包从柜子里拿出来看一看、摸一摸。“我在一张纸上写下‘想要书包’的心愿后，没几天就有一位阿姨把书包送到我家。书包上还有我喜欢的卡通人物呢！”李翔说着，又瞧了一眼书包，喜悦之情溢于言表。

“征集到困难群众的‘微心愿’后，每一个社区党组织都通过微信、电话、QQ等方式发布‘微心愿’认领情况，得到了川汇区机关、企事业单位

934名在职党员的积极响应，他们纷纷前往居住地所属社区积极认领，并迅速行动起来，逐一达成诉求人的愿望。”川汇区组织部组织科相关负责人介绍，在这次活动中，不少党员干部感慨万千，觉得这样一个小小的善举，不仅能让困难家庭感受到一丝温暖，也让自己的内心暖融融的。

该负责人介绍，川汇区共有51个社区，目前他们只在文明社区、中州社区、陈州社区、文昌社区、建中社区等10个社区开展党员干部进社区“圆梦微心愿，汇聚正能量”主题活动。今后，在总结经验的同时，他们会向其他社区和行政村全面推进实施，到了那时，参与活动的在职党员数目将扩大到数千人。

## 设立例会日，促进活动持续进行

记者注意到，川汇区很多社区党组织为在职党员建立了名册及档案，其中包括个人资料、职业特长、服务意愿等，并通过宣传、公示、发放联系卡等形式，让他们在社区亮明身份。“我们这样做，是为了更好地为社区居民提供及时的服务。”川汇区组织部组织科一位工作人员说，“比如一

居民家的电灯坏了，需要别人前来维修，他（她）可以到社区说出心愿，社区会及时联系有维修技术的在职党员，在八小时工作之外的时间上门进行维修。”

除了一些需要及时处理的“微心愿”外，社区每月都会向居民征集“微心愿”，之后进行汇总梳

理，研究分析其可行性，按照政策宣传、法律援助、医疗保健、扶贫帮困、便民利民、文化娱乐、治安调解、环境保护等进一步细化分解，同时确定服务的标准和时限，并在每月的第一个周的星期六例会日向在职党员发布，由在职党员主动认领，志愿结对帮扶。

此外，在职党员认领“微心愿”后，社区党组织会对“微心愿”认领情况进行登记和跟踪管理，提醒在职党员及时圆梦。



社区党组织举办“微心愿”认领仪式



党员为困难家庭送去棉衣

## 建立奖惩制度，确保活动取得实效

为确保“圆梦微心愿，汇聚正能量”主题活动取得实效，社区党组织会建立积分卡，对在职党员认领兑现“微心愿”情况进行一事一记动态管理。积分设置根据社区基本情况或居民意愿进行细化，合理设定分值，每年进行一次总结表彰。凡

年内积分满20分的在职党员，由社区党支部给在职党员所在单位发函通报表扬；积分满30分的在职党员，由所在办事处党委嘉奖表彰，并授予“社区志愿服务之星”称号；对于表现特别突出的在职党员，由区委进行表彰。

与此同时，对常年不参加社区活动的在职党员，由社区向党员所在单位党组织进行通报批评；对组织宣传党员不到位、活动开展不力的单位党组织，由区委进行通报批评。

此外，川汇区实施了双向反馈制度。社区党组织每半年向单位反馈一次在职党员参与社区活动情况。单位党组织加强与社区的沟通，定期了解本单位党员在社区的表现，并对在职党员参与社区活动情况在本单位范围内定期通报。